

Отзыв

на автореферат диссертации **Гуньковой Дарьи Евгеньевны** на тему
«Дискурсивная личность американского политического комментатора-
радиоведущего», представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук
по специальности 10.02.04 – Германские языки
(Санкт-Петербург, 2022)

В автореферате нашли отражение основные результаты научной работы Д. Е. Гуньковой, посвященные изучению различных аспектов реализации дискурсивной личности американского политического комментатора-радиоведущего. Исследование профессиональной деятельности представителя данного медийного сообщества как выразителя точки зрения той или иной политической структуры является актуальным, поскольку позволяет установить основные коммуникативно-прагматические стратегии и тактики, оказывающие эффективное воздействие на целевую аудиторию, а также выявить языковые средства, помогающие достичь определенных целей.

Научная новизна данного исследования обусловлена тем, что автором был выделен новый вид дискурсивной личности — американский политический комментатор-радиоведущий, а также установлены его основные характеристики.

Теоретическая значимость диссертации состоит в том, что анализ различных сторон исследуемой дискурсивной личности — его коммуникативно-прагматических, аксиологических и языковых характеристик, лингвостилистических средств их реализации, ценностных доминант изучаемой дискурсивной личности — будет способствовать развитию таких лингвистических дисциплин как теория языковой личности, стилистика английского языка, лингвокультурология, лингвопрагматика, политическая лингвистика.

Практическая ценность работы заключается в том, что полученные результаты можно использовать в преподавании ряда лингвистических дисциплин. Предложенные автором принципы исследования дискурсивной личности американского политического комментатора-радиоведущего могут

также быть полезны представителям других областей знания, таких как психология, политология, социология.

Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы и характеризуется четкостью формулировок цели, задач и результатов.

К наиболее значимым результатам диссертации Д. Е. Гуньковой, имеющим элементы научной новизны, можно отнести следующие:

1. Установление основных коммуникативно-прагматических стратегий, применяемых дискурсивной личностью американского политического комментатора в процессе выполнения своих профессиональных обязанностей;
2. Выделение эмоционально-стилевых формантов общения, присущих дискурсивной личности американского политического комментатора – ведущего радиопрограммы, и описание средств их языковой актуализации;
3. Определение основных языковых инструментов манипулятивного воздействия на адресата в дискурсе американского политического комментатора – ведущего радиопрограммы;
4. Выявление аксиологических характеристик дискурсивной личности американского политического комментатора – радиоведущего.

Текст автореферата и представленные в нем публикации по теме исследования дают основание полагать, что автором работы была проведена большая работа по изучению теоретического материала и анализу языкового материала. Автореферат написан понятным языком, структура и логика работы согласуются с предметом и целью диссертации.

По прочтении автореферата у меня возник следующий вопрос к автору диссертации: Какие из выделенных автором черт дискурсивной личности политического комментатора – радиоведущего обусловлены режимным характером коммуникации на радио, а именно устной, дистантной, свободной, технически опосредованной формой общения?

Результаты диссертация получили апробацию как на общероссийских, так и на международных научных конференциях. Основные положения работы отражены в 9 опубликованных статьях, общим объемом 3,25 п. л., в т. ч. 3-х публикациях в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки России.

Все вышесказанное позволяет заключить, что диссертация «Дискурсивная личность американского политического комментатора-радиоведущего» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., паспорту научной специальности 10.02.04 – Германские языки, а ее автор — Гунькова Дарья Евгеньевна — заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки.

Кандидат филологических наук
(специальность 10.02.04 – Германские
языки), заведующий кафедрой
общегуманитарных и социально-
экономических дисциплин
Санкт-Петербургского юридического
института (филиала) федерального
государственного казенного
образовательного учреждения высшего
образования «Университет
прокуратуры Российской Федерации»

Синявская Светлана Павловна

Россия, 191014, г. Санкт-Петербург,
Литейный пр., д. 44
Тел.: (812) 273-08-45
Сайт: <https://www.procuror.spb.ru/>
E-mail: SinyawskaSP@mail.ru
20 мая 2022 г.

